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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do Senado Federal; 

2 – A prova contém 70 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, 
com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 - O aluno pode optar por fazer as questões de Inglês ou de Espanhol em sua prova; 

8 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-Senado-Federal-03-05-20 
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PORTUGUÊS 
Carlos Roberto 

 

01. Com relação à frase "Os honorários contratuais 
foram oferecidos aos advogados.", que fora redigida 
na voz passiva, assinale a alternativa correta: 

a) A frase está escrita na voz passiva sintética e "aos 
advogados" exerce a função de agente da passiva. 

b) A frase está escrita na voz passiva sintética e "aos 
advogados" exerce a função de objeto indireto. 

c) A frase está escrita na voz passiva analítica e "aos 
advogados" exerce a função de agente da passiva. 

d) A frase está escrita na voz passiva analítica e "aos 
advogados" exerce a função de objeto indireto. 

e) A frase está escrita na voz passiva analítica e "aos 
advogados" exerce a função de complemento nominal. 

 

02. A norma-padrão em sua variedade formal prevê 
uma organização da frase em que a observância da 
colocação pronominal é fundamental. A frase em que 
o pronome oblíquo átono está empregado 
corretamente, segundo as regras da colocação 
pronominal, é: 

a) Ninguém ensinou-me a manter a cabeça à tona 
d’água. 

b) O subconsciente boicota-nos a todo momento de 
nossa vida. 

c) O ser humano que molda-se a diferentes realidades 
vive melhor. 

d) Boicotaremo-nos todas as vezes que houver a chance 
de felicidade. 

e) Se considerar mau menino é justificar o não 
merecimento da felicidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 OPS...DESCULPE, FOI ENGANO – Célia Leão 

 

Já faz alguns anos que descobri que tenho uma xará 
que, assim como eu, também tem outros sobrenomes entre o 
Célia e o Leão. Minha xará é uma parlamentar do estado de 
São Paulo que trabalha, e trabalha muito, mas, de vez em 
quando, acaba por receber em sua caixa de e-mails dúvidas 
de etiqueta que deveriam ser endereçadas a mim - confusões 
que ocorrem por causa do nome. E, em todas as ocasiões que 
isso acontece, ela sempre encaminha o e-mail(a) para a 
minha caixa postal e envia também uma simpática 
resposta ao remetente, avisando-o sobre o engano e 
contando-lhe(b) também sobre as providências já tomadas. 
Isso me encanta e, por sorte, já fui apresentada a ela e pude 
agradecer-lhe pessoalmente por todo o bom humor com o 
qual encara a situação. 

Por causa disso, passei a prestar mais atenção nas 
atitudes das pessoas quando os enganos acontecem. Umas, 
muito mal-humoradas, se esquecem de que fazem parte do 
time da empresa e que enganos de ramais acontecem: 
simplesmente comunicam a quem está(c) do outro lado 
da linha que o ramal em questão não é o da pessoa com a 
qual você quer falar e desligam. Quanta falta de (...) espírito 
de equipe. Assim, esteja ciente de que enganos de fato 
acontecem. E que errar é humano e mais comum do que se 
pensa. Seja compreensivo e, se tiver à mão a lista com os 
ramais da empresa, avise à pessoa qual é o número do 
ramal procurado(d). Seu interlocutor vai passar a enxergar 
a sua empresa de um jeito diferente e cheio de admiração. 

Se você receber um e-mail endereçado a outra 
pessoa, não deixe o remetente sem resposta(e). Encontre 
um tempinho para avisá-lo sobre o engano cometido. 
Ninguém pode avaliar quão urgente e importante é aquele 
assunto. Vivemos tempos atribulados, mas nada justifica que 
nos embruteçamos. Devemos evitar o risco de um dia termos 
de negociar com uma pessoa com a qual fomos indelicados. 
Pense nisto na próxima vez que atender a uma ligação que 
não é para você. 

 

In: Você S/A / Edição 130 – Disponível em: http://vocesa.abril.com.br/  
 

03. Dentre os exemplos abaixo, aquele em que a 
substituição da expressão grifada por um pronome 
está feita de modo incorreto é: 

a) “...encaminha o e-mail...” - encaminha-o. 

b) “...envia [...] ao remetente,” - envia-lhe. 

c) “...comunicam a quem está...” - comunicam-lhe. 

d) “avise à pessoa...” - avise-a. 

e) “não deixe o remetente...” - não o deixe. 
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Por que pomos os pingos nos "is"? 

 
A expressão "pôr os pingos nos is" significa organizar o que 
está confuso, discernir entre uma coisa e outra, definir o 
lugar de cada coisa etc. Mas por que, quando queremos pôr 
ordem no caos, dizemos que vamos colocar os pingos nos is? 
Originalmente o "i" não tinha pingo. Na época romana, só 
havia as letras maiúsculas. E, como se sabe, o "I" maiúsculo 
não tem pingo (aliás, parece que muita gente não sabe disso). 
Quando, séculos depois, inventaram as minúsculas para 
facilitar a tarefa dos copistas de reproduzir centenas de 
páginas manuscritas, surgiu um problema: como as letras 
cursivas, típicas da escrita manual, são todas ligadas entre si 
(e é exatamente por isso que esse sistema de escrita 
facilitava a vida dos copistas, já que eles não precisavam 
levantar a pena do papel para passar de uma letra a outra), 
dois "ii" se assemelhavam a um "u", o que gerava 
ambiguidade, pois o latim tem muitas palavras com dois "ii". 

A solução foi criar um sinal distintivo, no caso, o 
pingo do "i". É bem verdade que, posteriormente, com a 
invenção do trema, os dois "ii" passaram a se confundir com 
"ü", mas agora o risco era menor: as línguas que tinham "ii" 
não tinham "ü" e vice-versa. Logo, colocar um pingo no "i" foi 
a maneira encontrada pelos monges medievais (que 
passavam a vida copiando livros) para distinguir letras 
diferentes. Desde então, pôr os pingos nos is é sinônimo 
de distinguir, definir, determinar, e, por 
extensão, organizar, enquadrar, esclarecer... 

 

Disponível em: <revistalingua.uol.com.br/textos/blog-
abizzocchi/por-que pomos- os-pingos 

 

04. Nas duas últimas linhas do texto, a relação entre 
“organizar, enquadrar, esclarecer” e “distinguir, 
definir, determinar” é de: 

a) oposição. 

b) consequência. 

c) comparação. 

d) exemplificação. 

e) adição.  

 

 

 

 

 

 

 

 

05. Ainda como base no texto acima, as expressões 
destacadas em negrito e sublinhadas 
(Originalmente; Séculos depois; Posteriormente; 
Logo; Desde então) que funcionam como marcadores 
de tempo são: 

a) Originalmente; Séculos depois. 

b) Originalmente; Posteriormente; Logo. 

c) Séculos depois; Logo; Desde então. 

d) Originalmente; Séculos depois; Posteriormente; 
Desde então. 

e) Originalmente; Séculos depois; Posteriormente; 
Logo; Desde então. 

 

06. A questão refere-se ao texto seguinte. 

− Ã-hã, quer entrar, pode entrar... Mecê sabia que eu 
moro aqui? Como é que sabia? Hum, hum...Cavalo seu 
é esse só? Ixe! Cavalo tá manco, aguado. Presta mais 
não. 

(João Guimarães Rosa. Trecho de "Meu tio o Iauaretê", 
adaptado. Estas estórias, Rio de Janeiro, José Olympio, 
1969, p.126) 

Observando-se a variedade linguística de que se vale o 
falante do trecho acima, percebe-se uso de: 

a) linguagem marcada por construções sintáticas 
complexas e inapropriadas para o contexto, 
responsáveis por truncar a comunicação e dificultar o 
entendimento. 

b) linguagem formal, utilizada pelas pessoas que 
dominam o nível culto da linguagem, sendo, portanto, 
adequada à situação em que o falante se encontra. 

c) gírias e interjeições, como ixe e aguado, 
prioritariamente utilizadas entre os jovens, sendo, 
assim, incompatíveis com a situação em que o falante 
se encontra. 

d) coloquialismos e linguagem informal, como mecê e 
tá, apropriados para a situação de informalidade em 
que o falante se encontra. 

e) formas reduzidas, como "tá", que corresponde à 3ª 
pessoas do singular do presente do indicativo do 
verbo estar. Por ser frequente e aceitável, passou a ser 
considerada na linguagem formal escrita. 
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07. “A incapacidade da Organização das Nações Unidas 
- ONU - de lidar com uma das maiores ameaças deste 
início do século, o terrorismo, é o que melhor 
simboliza a crise vivida pela organização. Até hoje, os 
países que compõem a ONU nem sequer conseguiram 
chegar a um consenso sobre o que deve ser definido 
como terrorismo, o que complica qualquer tentativa 
conjunta de combatê-lo. Agora, o secretário geral Kofi 
Annan resolveu colocar ordem na casa. Na semana 
passada, ele apresentou o mais amplo projeto para 
reformar a ONU desde sua criação, em 1945. A 
proposta inclui a sugestão de ampliar o Conselho de 
Segurança e criar mecanismos para corrigir 
distorções históricas, como a presença de regimes 
tirânicos na Comissão de Direitos Humanos da 
organização.” 

 

Assinale a alternativa correta de acordo com o 
contexto. 

a) Os vocábulos ameaças e terrorismo não possuem 
nada em comum com relação aos seus significados. 

b) O fragmento “a incapacidade da ONU de lidar com 
ameaças deste século”, classifica-se como sujeito 
composto por conter mais de um núcleo. 

c) A palavra “terrorismo” é aposto do fragmento “uma 
das maiores ameaças deste início de século”. 

d) O vocábulo “terrorismo” é adjunto adverbial de 
modo de ameaças. 

e) A expressão “colocar ordem na casa” significa, 
exclusivamente, arrumar a área física da sede da ONU. 

 

08. A frase que admite transposição para a voz passiva 
encontra-se em: 

a) ... que, hoje, subsidia a tradução de seus livros para o 
resto do mundo. 

b) A Áustria entrou para a história da inteligência do 
século 20... 

c) Sigmund Freud, o criador da psicanálise, e o pintor 
expressionista Egon Schiele são alguns deles. 

d) Em outra face, menos vistosa, foi também um dos 
berços mentais do nazismo. 

e) Lá viveu, também, Thomas Bernhard... 

 

 

 

09. Considere o trecho abaixo, transcrito com erros, 
para responder à questão.  

   "As versões anteriores sobre a existência, no Novo 
Mundo, de alguma nação de mulheres adversas ao 
jugo varonil, deviam predispor os aventureiros 
europeus a acolher, colorindo-as e enriquecendo-as, 
segundo lhes pediam a imaginação, certas notícias 
sobre tribos indígenas onde as esposas porfiavam 
com os maridos na faina guerreira. Foi às beiradas 
daquele rio-mar, porém, e quando pela primeira vez 
na história um bando de espanhóis o cursou em sua 
maior extensão até chegar à embocadura, que elas 
vieram a ganhar corpo. Tendo saido de Quito em 
1541, rumo ao imaginário País da Canela, Francisco 
de Orellana e seus companheiros, foram avisados de 
que, águas abaixo, no grande rio, se achavam 
amazonas, e que apartadas dele e metida terra 
adentro estavam as dependências do chefe Ica, 
abundantíssimas em metal amarelo. Esse último 
senhorio nunca o viram e nem ouviram falar os 
expedicionários. Das amazonas, no entanto, voltaram 
a ter notícia, quando, mais adiante, lhes advertiram-
nos outros índios do perigo a que se expunham de 
alcançá-las, por serem poucos e elas muitas." 

(Sérgio Buarque de Holanda) 

 

Ocorre erro de acentuação gráfica no trecho:  

 a) "adversas ao jugo varonil, deviam predispor os"  

 b) "nem ouviram falar os expedicionários. Das"  

 c) "maridos na faina guerreira. Foi às beiradas"  

 d) "cursou em sua maior extensão até chegar à"  

 e) "Tendo saido de Quito em 1541, rumo ao" 

 

10. Assinale a opção em que o trecho foi transcrito com 
erro de sintaxe. 

a) A marcha da civilização é caracterizada, exatamente, 
por semelhantes situações, a que genericamente 
podemos chamar de modernizações. 

b) Estas mudanças nem sempre são percebidas, porque 
têm suas origens em movimentos de fundo e em 
acelerações até então desconhecidas, as quais 
permitem a entrada em cena de novos atores. 

c) É assim que se dão as rupturas, e novos objetos, 
novas paisagens, novas relações, novos modos de 
fazer, de pensar e de ser se levantam e se difundem. 
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d) A história pode ser vista como um fluxo ininterrupto, 
de cujo passado e futuro entrelaçam num presente 
mais ou menos revelador dos processos responsáveis 
pelas grandes mudanças. 

e) Tais modernizações, a princípio isoladas e lentas, 
tornam-se mais rápidas e espalhadas com o advento 
do capitalismo. 

 

11. Sabemos que, embora não esteja na lei, a pena de 
morte, pública e privadamente decretada, há muito 
tempo existe no Brasil. De vez em quando, aparece 
uma reportagem mostrando como pistoleiros cobram 
quantias que não dão nem para um bom jantar, num 
bom restaurante, para matar alguém que não 
conhecem e que nunca lhes fez mal. Encher a cara, 
pegar o carro e matar um desafeto é a melhor maneira 
de cometer homicídio no Brasil. O matador paga 
fiança, é solto, responde ao processo em liberdade e, 
se eventualmente for condenado, poderá, caso se trate 
de réu primário, cumprir a pena também em 
liberdade. 

 

O texto apresenta grande variedade de uso de 
diferentes classes morfológicas. Analisando-o sob o 
foco da morfologia, assinale a opção incorreta. 

a) Há substantivos comuns: lei, pena, tempo, 
reportagem, quantias, restaurante etc. 

b) Há pronomes relativos, pessoais oblíquos e 
indefinidos. 

c) Há conjunções coordenativas (aditivas) e 
subordinativas (final, integrante, concessiva, temporal 
e condicional). 

d) Há preposições (de, em) e combinações de 
preposição com artigos definidos e indefinidos (no, 
na, num). 

e) Há verbos no infinitivo, entre eles: jantar, matar, 
encher, pegar, cumprir e for. 

 

12. Escolha o conjunto de palavras que pode substituir, 
na ordem apresentada, as palavras sublinhadas, sem 
alteração do sentido dos enunciados. 

 

Ao encetar desta campanha pelos oprimidos, pelos 
aflitos, ele estava entre vós; no meio dela, à véspera de  

 

 

conjuntura decisiva, uma intervenção imprevista 
arrebata-o ao areópago da justiça. 

(Rui Barbosa, com adaptações) 

 

 a) princípio; ocorrência; tribunal 

 b) início; ocasião; ardil 

 c) desenrolar; situação; jazigo 

 d) final; negociação; refúgio 

 e) ensejo; concorrência; arbítrio 

 

13. Considerando a sequência dos vocábulos 
sublinhados no período "Algum pessimista 
argumentará que não há novidade no tema, já que a 
morte é banal. De fato, ela é a única verdadeira 
convicção que temos na vida.", assinale a opção que 
apresenta seus antônimos, na mesma ordem em que 
aparecem. 

a) velharia / invulgar / provisória 

b) senil / extraordinária / incerta 

c) antiguidade / esporádica / falsa 

d) notícia / rara / mentirosa 

e) ultrapassagem / corriqueira / ilusória 

 

14. Na questão, numere os trechos, observando a 
ordem em que devem aparecer para constituírem um 
texto coeso e coerente, e assinale a resposta correta. 

(  ) Esse processo constituiu-se, então, em duas fases: 
1º) a ruptura da homogeneidade da "aristocracia 
agrária"; 2º) o aparecimento de novos tipos de 
agentes econômicos, sob a pressão da divisão do 
trabalho em escala local, regional ou nacional. 

( ) Ela se constitui lentamente, por vezes sob 
convulsões profundas, numa trajetória de 
ziguezagues. 
(  ) Uma Nação não aparece e se completa de uma 
hora para outra. 

(  ) Isso sucedeu no Brasil, mas de maneira a converter 
essa transição, do ponto de vista econômico, no 
período de consolidação do capitalismo. 

(Florestan Fernandes, A Revolução Burguesa no Brasil, 
pág. 1518, com adaptações) 
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a) 2,3,1,4 

b) 3,2,1,4 

c) 4,3,1,2 

d)4,2,1,3 

e) 4,3,2,1 

 

15. Com referência à estruturação (análise sintática 
externa) do período abaixo, assinale a opção que 
completa corretamente o enunciado seguinte. 

"A morte é o fim natural da vida, mas não é natural que 
se alastre dessa forma monstruosa e que, embotados, 
abúlicos e acomodados, não façamos nada para mudar 
a situação em que tão aviltantemente existimos." 

 

O período é composto por ...I..., compreendendo ...II... 
orações, a última das quais se classifica como oração 
...III... . 

 

a) I - coordenação     II - sete     III - coordenada 
sindética aditiva 

b) I - subordinação     II - cinco     III - substantiva 
completiva nominal 

c) I - coordenação     II - seis     III - coordenada sindética 
explicativa 

d) I - coordenação e subordinação     II - cinco     III - 
subordinada adjetiva explicativa 

e) I - coordenação e subordinação     II - seis     III - 
subordinada adjetiva restritiva 

 

16. Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao 
emprego da crase. 

a) Sentou-se à mesa, abriu uma das gavetas, remexeu 
papéis. 

b) Arrombaram-se vários lugares, à procura de provas 
que o incriminariam. 

c) Mesmo tendo dormido tarde, levantou-se às 7h para 
participar da reunião. 

d) Sua gravata é semelhante à que comprei para usar 
em plenário. 

e) Viajava semanalmente à Brasília para participar das 
reuniões. 

 

 

17. Analise o texto abaixo para marcar a alternativa 
correta: 

As frases “Holocausto nunca mais” e “Solidariedade 
salva vidas” foram projetadas, no Congresso, para 
lembrar o Dia do Holocausto e Heroísmo. 

 

 

a) No texto, há erro de pontuação e de paralelismo 
semântico. 

b) No texto, há erro de pontuação e de paralelismo 
sintático. 

c) No texto, há erro de pontuação e de concordância. 

d) No texto, há erro de paralelismo sintático. 

e) No texto, há erro de paralelismo semântico. 

 

18. Assinale a opção em que há erro gramatical. 

Até fins do século passado, movidos(A) a água(B) 
havia, nas grandes fazendas, o engenho de café, o de 
milho e o de farinha e, ainda, o descascador de arroz, 
ao lado da grande mó(C), que servia para extrair da 
mamona o azeite, empregados(D) para a iluminação 
da fazenda e outros misteres(E). 

(Gilberto Paim, com adaptações) 

a) A 

b) B 

c) C 

d) D 

e) E 

 

19. Leia o texto abaixo e assinale a opção que 
corresponde a erro gramatical. 

    Vale ressaltar que o relacionamento do Brasil com os 
organismos financeiros multilaterais e agências 
governamentais estrangeiros(1) visa, 
principalmente, à(2) captação de recursos para 
financiar projetos de desenvolvimento de  
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infraestrutura produtiva e social, programas de apoio 
a(3) ações voltadas para a modernização 
administrativa, fiscal e tributária, reformas setoriais 
mais abrangentes, e, adicionalmente, beneficiarem-
se(4) da assistência técnica e do assessoramento 
setorial especializado oferecidos(5) por essas 
entidades. 

(Adaptado do Relatório e Parecer Prévio sobre as 
contas do Governo da República) 

 a) 1 

 b) 2 

 c) 3 

 d) 4 

 e) 5 

 

20. Leia o texto abaixo para responder à questão. 

 

Os campos em branco devem ser preenchidos da 
seguinte forma: 

a) esta; Esse; este 

b) essa; Este; este 

c) essa; Este; esse 

d) esta; Este; esse 

e) essa; Esse; esse 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA 
Diego Carvalho 

 

21. Existe uma maneira de se interconectar de forma 
física e lógica os dispositivos de uma rede de 
computadores em layouts denominados: 

a) roteamentos. 

b) cabeamento. 

c) protocolos. 

d) arquiteturas. 

e) topologias. 

 

22. Na Arquitetura TCP/IP, os protocolos IP, DNS, ARP, 
TCP, SSH, ICMP e DHCP pertencem respectivamente 
às camadas: 

a) rede, transporte, rede, aplicação, transporte, 
transporte e aplicação. 

b) transporte, aplicação, rede, transporte, aplicação, 
rede e aplicação. 

c) rede, rede, aplicação, transporte, aplicação, rede e 
aplicação. 

d) transporte, aplicação, rede, transporte, aplicação, 
aplicação, aplicação. 

e) rede, aplicação, rede, transporte, aplicação, rede e 
aplicação. 

 

23. O processo de armazenar temporariamente no 
disco rígido imagens ou seções de uma página web 
visitada por meio de um navegador com o intuito de 
acelerar o carregamento das páginas e a navegação 
em si é realizado por meio de uma funcionalidade 
chamada: 

a) Cookies 

b) Phishing 

c) Storage 

d) Cache 

e) Loader 
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24. Ao utilizar a navegação privativa, um browser 
salva: 

a) histórico de navegação 

b) cookies 

c) arquivos temporários 

d) dados de formulários 

e) favoritos. 

 

25. João envia uma mensagem para Ana, Maria e 
Isabela, com cópia para Fernando e com cópia oculta 
para Marcelo. Caso Fernando utilize a opção de 
responder a todos, 

a) apenas Ana, Maria e Isabela receberão a mensagem. 

b) todos os destinatários receberão a mensagem. 

c) apenas João receberá a mensagem. 

d) João, Ana, Maria e Isabela receberão a mensagem. 

e) Marcelo receberá a mensagem. 

 

26. Analise as seguintes alternativas: 

I. Webmails são programas de correio eletrônico 
instalados em um computador que permitem 
acessar mensagens de e-mail via navegador web 
em qualquer computador ou dispositivo 
conectado à internet. 

II. Na sintaxe do endereço de um e-mail, temos três 
componentes fundamentais: nome do 
recipiente, símbolo de arroba e o nome do 
domínio. 

III. Quando um usuário em cópia de uma 
mensagem de correio eletrônico utiliza a opção 
de responder a todos, os destinatários da 
mensagem original recebem esse e-mail – 
inclusive aqueles que estão em cópia oculta. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) II.  

b) I e II 

c) II e III 

d) III. 

e) I, II e III 

 

 

 

27. A respeito do Microsoft Office Excel, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) As fórmulas começam com o sinal de igual (=). 

b) Ao ser inicializado, apresenta ao usuário modelos de 
planilhas que facilitam o trabalho, como, por exemplo, 
planilhas de orçamentos e calendários. 

c) A alça de preenchimento pode ser utilizada para 
realizar uma cópia lógica em células nas quais se 
deseja realizar algum tipo de operação. 

d) As células, assim como as planilhas, podem receber 
nomes, que poderão ser referenciados durante a 
utilização. 

e) Ao se tentar inserir a fórmula =$a$3*(b3-c3) em uma 
célula, ocorrerá erro de digitação, uma vez que 
fórmulas devem ser digitadas com letras maiúsculas. 

 

28. A função utilizada na planilha abaixo para contar a 
quantidade de funcionários do sexo masculino é: 

 

a) =CONT.SES(A2:C11;”M”) 

b) =CONT(B2:B11;”M”) 

c) =CONT.SE(C2:C11;”m”) 

d) =CONT.VAZIO(B2:D11; “M”) 

e) =CONT.SE(B2:D11;”M”) 

 

29. A respeito dos comandos da Guia Inserir do 
Microsoft Office Word, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) O comando Link permite criar um link no documento 
para rápido acesso a páginas web e arquivos. Os 
hiperlinks podem levar a locais diferentes no 
documento. 
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b) O comando Indicador funciona com hiperlinks e 
permite saltar para um local específico no documento.  

c) O comando Referência Cruzada permite fazer 
referência a lugares específicos em um documento, 
como títulos, ilustrações e tabelas. Trata-se de um 
hiperlink no qual o rótulo é gerado automaticamente. 

d) O comando Inserir Nota de Rodapé permite 
adicionar uma anotação no pé da página fornecendo 
mais informações sobre algo em seu documento. 

e) O comando Ícones permite inserir um ícone para se 
comunicar visualmente usando símbolos. 

 

30. Sobre o Windows 10, pode-se afirmar que: 

a) quando o usuário recupera um arquivo excluído que 
estava na lixeira, o arquivo é armazenado na pasta de 
Arquivos Recuperados. 

b) o local que exibe ícones representando os aplicativos 
que estão abertos em seu computador é chamado de 
Área de Trabalho. 

c) necessita de – ao menos – 30Gb de espaço livre de 
armazenamento para a versão de 64 bits. 

d) permite abrir o Explorador de Arquivos por meio do 
atalho Winkey + A. 

e) a restauração do sistema remove arquivos pessoais, 
aplicativos, drivers e atualizações instaladas após a 
criação de um ponto de restauração. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS  
Leandro Signori 

 

31. “A globalização é um processo de aprofundamento 
internacional da integração econômica, social, cultural 
e política que teria sido impulsionado pela redução de 
custos dos meios de transporte e comunicação dos 
países no final do século XX e início do século XXI. 
Embora vários estudiosos situem a origem da 
globalização em tempos modernos, outros traçam a 
sua história muito antes da era das descobertas e 
viagens ao Novo Mundo pelos europeus. Alguns até 
mesmo traçam as origens ao terceiro milênio a.C.” 

Disponível em: https://bit.ly/3aPJvyX  (com 
adaptações) 

 

 

Com base nesse assunto, são feitas as seguintes 
afirmações: 

I - Por ter propiciado mais liberdade e velocidade 
nos fluxos de transportes, pessoas e 
mercadorias, pode-se dizer que a globalização 
trouxe apenas benefícios para a humanidade.  

II - O processo de globalização mudou a 
configuração dos países no mundo, que 
passaram a ser divididos em países do Norte 
(desenvolvidos) e países do Sul 
(subdesenvolvidos), alterando também a 
dependência econômica e a condição de 
subdesenvolvimento em que os países se 
encontravam.  

III - Em função da capacidade de controle mundial 
de negócios e processos, o local torna-se global. 
Pode-se assim dizer que a cidade de São Paulo 
se configurou como um dos centros do sistema 
no mercado globalizado. 

IV - Ao mesmo tempo que a globalização demanda 
um grande aumento na produtividade de 
mercadorias, com o avanço tecnológico 
vivenciado na atualidade, aumentam-se as 
possibilidades de diminuição dos impactos 
ambientais em escala local e global.  

Estão corretos os itens: 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) III e IV. 

e) II e IV. 

 

32. Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
um elemento em comum existente no processo de 
saída do Reino Unido da União Europeia (Brexit) e da 
guerra comercial entre Estados Unidos e China  

a) Neoliberalismo. 

b) Xenofobia. 

c) Protecionismo. 

d) Multilateralismo. 

e) Separatismo. 
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33. A Revolução Industrial propiciou uma melhoria na 
vida das pessoas, mas elevou as emissões dos gases do 
efeito estufa, à medida que os combustíveis fósseis, 
como o carvão, passaram a ser intensamente 
utilizados. Com base em seus conhecimentos sobre a 
mudança do clima, assinale a alternativa incorreta. 

a) Além do gás carbônico, vários outros gases do efeito 
estufa contribuem para as mudanças climáticas, como 
o metano, o óxido nitroso e os clorofluorcarbonetos 
(CFCs) 

b) Historicamente, os países industrializados que 
dependem dos combustíveis fósseis são os 
responsáveis pela maior concentração de gás 
carbônico e os maiores emissores deste gás na 
atmosfera. 

c) As emissões dos gases de efeito estufa por queima de 
combustíveis fósseis são a principal causa da 
mudança do clima. 

d) Considerando o histórico de emissões de gases do 
efeito estufa, a União Europeia é a principal emissora 
de CO2 na atmosfera, em grande parte devido ao fato 
de ter sido a primeira região do mundo a se 
industrializar.  

e) O comércio internacional, as viagens e a maior 
dependência dos veículos motorizados fazem dos 
meios de transporte uma das principais fontes de 
emissão de gases de efeito estufa. 

 

34. A reforma da previdência social é um tema que está 
na pauta de muitos países no mundo, por meio de 
reformas já realizadas ou por terem projetos em 
debate e tramitação neste sentido. Um dos 
argumentos utilizados para a revisão do sistema 
previdenciário está relacionado a uma mudança 
significativa na pirâmide etária que se verifica, 
sobretudo, nos países desenvolvidos, mas também em 
alguns países em desenvolvimento, como o Brasil. 
Essa mudança na estrutura populacional é a (o):  

a) Diminuição do número de nascimentos. 

b) Maior participação das mulheres no mercado de 
trabalho. 

c) Bônus demográfico. 

d) Crescimento do saldo migratório. 

e) Envelhecimento populacional. 

 

 

35. Ao longo de 500 anos, o território brasileiro 
recebeu imigrantes das mais diversas nacionalidades 
como por exemplo, portugueses, italianos, alemães, 
japoneses, árabes, e povos africanos; que com o 
passar do tempo, passaram a moldar a cultura 
nacional para além dos índios que aqui habitavam – 
influenciando na religiosidade, na música, nas artes, 
na culinária, na arquitetura, e em inúmeros aspectos 
culturais. 

A respeito da cultura brasileira assinale a alternativa 
incorreta: 

a) Recebendo influência especialmente de portugueses 
e holandeses, bem como escravos africanos e 
indígenas, a região Nordeste é um caldeirão cultural, 
sendo a primeira região a ser efetivamente ocupada 
pelos europeus no Brasil. 

b) A influência indígena na cultura da região Norte 
pode ser vista no Festival de Parintins (AM), um dos 
maiores eventos culturais da região. 

c) A cultura da região Sul do Brasil é a que mais se 
assemelha à europeia, com a influência direta de 
imigrantes que ali se estabeleceram a partir do século 
XIX, alterando os padrões arquitetônicos, religiosos, 
agrícolas, e musicais da região. 

d) Dominada por empresas estrangeiras, filmes e 
músicas apreciadas no exterior, culinária fast-food, 
entre outros aspectos, a cultura da região Sudeste 
pode ser considerada a mais globalizada de todas as 
regiões. 

e) Por ter sido a última região a ser povoada, a cultura 
dos povos do Centro-oeste é pouco desenvolvida, 
sendo um misto entre cultura indígena, cultura dos 
povos do cerrado, e cultura dos países limítrofes como 
Bolívia e Paraguai. 

 

36.  Andy Warhol era um questionador da mídia. Seus 
retratos, conhecidos como polaroides, são uma crítica 
divertida ao sistema e às discussões sobre arte e 
fotografia. Andy Warhol é considerado o criador do 
movimento artístico denominado de 

a) Pop Art. 

b) Minimalismo. 

c) Arte Conceitual. 

d) Surrealismo. 

e) Arte Óptica. 



 12 
1º Simulado Senado Federal (Polícia Legislativa) 03/05/2020 

 

 

REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL 
Luiz Cláudio/Miguel Gerônimo  

 

37. Considerando as disposições do Regimento Interno 
do Senado Federal, NÃO é correto afirmar que 

a) O Senado Federal poderá se reunir em outro local em 
caso de guerra, comoção intestina, calamidade pública 
ou pandemia. 

b) Os membros da Mesa serão eleitos para mandato de 
dois anos e não poderão ser novamente eleitos para 
compor esse colegiado na eleição imediatamente 
subsequente na mesma legislatura. 

c) O Senador que incidir nas hipóteses de perda de 
mandato terá assegurada a ampla defesa tanto nos 
casos em que a decisão couber ao Plenário quanto nas 
hipóteses sujeitas a declaração pela Mesa. 

d) Em regras as proposições em curso no Senado são 
subordinadas, em sua apreciação, a turno único de 
discussão e votação. 

e) A aprovação de escolha de autoridades no Senado 
Federal ocorrerá sempre em votação secreta. 

 

38. Conforme a própria nomenclatura informa, uma 
proposta de emenda à Constituição (PEC) visa 
modificar o ordenamento jurídico maior do País. 
Segundo o Regimento Interno do Senado Federal, 
trata-se de uma matéria que se submete a disposições 
especiais, dadas as suas características próprias de 
maior rigidez para alterar o ordenamento jurídico. 
Com base nessa preliminar, analise as afirmativas a 
seguir, conforme as disposições do referido 
Regimento. 

I. A Constituição não pode ser emendada na 
vigência de estado de defesa, de estado de 
emergência ou de estado de sítio. 

II. O interstício entre o primeiro e o segundo 
turnos de discussão e votação da PEC é de no 
mínimo cinco sessões. 

III. A proposta de emenda à Constituição 
apresentada ao Senado é discutida e votada em 
dois turnos, considerando-se aprovada se 
obtiver, em ambos, dois terços dos votos dos 
membros do Senado Federal. 

 

 

 

Assinale 

a) se apenas a afirmativa I estiver correta. 

b) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

c) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 

d) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem erradas. 

 

 

REGIMENTO COMUM DO CONGRESSO 
NACIONAL 

Luiz Cláudio 

 
39. Em relação às comissões mistas, assinale a opção 

correta. 

a) Os membros das Comissões Mistas do Congresso 
Nacional serão designados pelo Presidente do Senado 
mediante indicação das lideranças. A escolha caberá 
ao Presidente caso os líderes não façam a indicação. 

b) As Comissões Mistas reunir-se-ão dentro de vinte e 
quatro horas de sua constituição, sob a presidência do 
mais idoso de seus componentes, para a eleição do 
Presidente e dos dois Vice-Presidentes. 

c) Perante a Comissão, no prazo de oito dias a partir de 
sua instalação, o Congressista poderá apresentar 
emendas que deverão, em seguida, ser despachadas 
ao Relator. 

d) Os trabalhos da Comissão Mista somente serão 
iniciados com a presença mínima do sexto de sua 
composição. 

e)  As Comissões Parlamentares Mistas de Inquérito 
serão criadas em sessão conjunta solene, quando 
requeridas pela terça parte dos membros do 
Congresso Nacional. 

 
40. A respeito das regras previstas no Regimento 

Comum do Congresso Nacional, é correto afirmar que 

a) Na votação pelo processo simbólico, o 
pronunciamento dos Líderes representará o voto de 
seus liderados presentes, vedada a declaração de voto. 

b) A sessão poderá ser suspensa por conveniência da 
ordem e levantada, a qualquer momento, por motivo 
de falecimento de Congressista ou de Chefe de um dos 
Poderes da República. 
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c)  A apreciação das matérias será feita em um só turno 
de discussão e votação, havendo turno suplementar 
em caso de aprovação de substitutivo integral em 
Plenário. 

d) Não haverá oradores nas sessões solenes. 

e) Desde que inscrito, o Líder usará da palavra em 
caráter preferencial e poderá discutir matéria e 
encaminhar votação 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
Ricardo Vale 

 
41. Denira foi flagrada por um policial ao tentar furtar 

um carro de uma concessionária de automóveis. Ao 
ser informada de que seria levada à delegacia, Denira 
recusa-se a acompanhar as autoridades, alegando 
possuir um filho recém-nascido, que ainda se 
encontrava em período de amamentação e, por esse 
motivo, não poderia ser presa. Diante da resistência 
oferecida pela suspeita, o policial decide algemá-la e, 
ao chegar na delegacia, proceder à sua identificação 
criminal. Observando-se as disposições 
constitucionais e o entendimento sumulado pelo STF, 
é correto afirmar que: 

a) Denira tem direito de permanecer com seu filho até 
os 5 anos de idade, embora plenamente justificável o 
emprego de algemas diante da resistência oferecida 
pela suspeita. A identificação criminal, por sua vez, 
mostra-se indispensável em caso de prisão em 
flagrante. 

b) O emprego das algemas só é admitido em caso de 
evidente ameaça à integridade física do suspeito ou da 
autoridade policial, o que torna injustificável, na 
situação em tela, sua utilização. 

c) A identificação criminal constitui mera faculdade, 
devendo ser utilizada em complemento à identificação 
civil. Já a identificação dos responsáveis por sua 
prisão representa um direito subjetivo de que Denira 
dispõe.  

d) Embora justificada a utilização das algemas no 
contexto apresentado, a identificação criminal só terá 
sido lícita se inviável a identificação civil. Denira tem, 
ainda, direito de permanecer com seu filho durante o 
período de amamentação.  

e) A utilização das algemas, bem como a identificação 
criminal e a prisão de suspeita que possui filhos em 
idade de amamentação, são vedadas pela CF/88. 

 
42. Alemar é um cidadão português que, atualmente, 

conta com 66 anos de idade. Alemar ostenta a 
condição de equiparado a brasileiro e pretende 
participar da vida política de nosso país.  De acordo 
com a Constituição Federal, pode-se afirmar que ele: 

a) Não poderá exercer o direito ao voto, por ser idoso e 
estrangeiro.  

b) Tem o direito de votar e ser votado, como qualquer 
cidadão brasileiro. 

c) Pode ser considerado nacional, mas não cidadão, 
razão pela qual fica vedado seu direito ao sufrágio. 

d) Não poderá se candidatar a cargos eletivos na 
municipalidade, em virtude de ter atingido a idade 
limite para tanto. 

e) Poderá se candidatar a qualquer cargo eletivo, exceto 
aqueles reservados a brasileiros natos.  

 
43. Mirtes, senadora, teve seus direitos políticos 

suspensos. Matilda, deputada federal, aceitou exercer 
cargo em comissão em autarquia federal. Nesses 
casos, as regras contidas na Constituição Federal e a 
jurisprudência permitem concluir que: 

a) Mirtes e Matilda terão a perda dos cargos 
correspondentes declarada pelas Mesas das 
respectivas Casas. 

b) Matilda poderá ter seu mandato cassado por decisão 
da maioria absoluta dos membros do Congresso 
Nacional. 

c) O Senado poderá cassar o mandato de Mirtes, desde 
que ela deixe de restabelecer seus direitos políticos. 

d)  A perda do cargo, no caso de Matilda, será decidida 
pela Câmara dos Deputados, em votação secreta.  

e) Mirtes poderá perder o cargo, independentemente 
de deliberação por parte dos membros do Senado 
Federal. 

 
44. O Presidente da República, mediante ato próprio e 

visando preservar a ordem pública, decide decretar 
estado de defesa preventivo, estabelecendo como 
período de vigência da medida o intervalo de 45 dias. 
No decreto presidencial consta, também, a previsão 
de supressão temporária de determinados direitos, a 
exemplo do exercício de reunião. Com base no que 
estabelece a Carta da República acerca do sistema 
constitucional de crises, aponte a alternativa 
verdadeira: 

a) Não há impedimento à decretação preventiva de 
estado de defesa, mas a supressão do direito de 
reunião, assim como o período de duração da medida 
estabelecida, afronta a CF/88. 



 14 
1º Simulado Senado Federal (Polícia Legislativa) 03/05/2020 

 

 
b) A determinação presidencial é válida, mas deverá ser 

aprovada pelo Congresso Nacional, por meio de 
decreto legislativo. 

c) A decretação do estado de defesa se deu em 
desobediência à exigência de prévia aprovação do 
Congresso Nacional. 

d) O estado de defesa, por constituir medida 
absolutamente excepcional, não poderia ter sido 
decretado sem que restasse consumado o efetivo 
prejuízo à ordem pública. 

e) A duração da medida, caso venha ser prorrogada, 
não poderá ultrapassar 60 dias, mas dentro desse 
período poderão ser restringidos, e não suprimidos, 
quaisquer direitos fundamentais.  

 
45. O município “A” decidiu incorporar o município “B” 

ao seu território. Após a oitiva da Assembleia 
Legislativa do respectivo Estado, o projeto foi levado 
ao Congresso Nacional, onde foi aprovado pela 
maioria absoluta dos membros de ambas as Casas. Em 
seguida, a população interessada foi convocada a 
referendar a proposta, concluindo o procedimento de 
alteração federativa. Analisando-se as disposições 
constitucionais pertinentes, é possível afirmar que: 

a) O procedimento não seguiu as regras previstas na 
CF/88 que, entre outros requisitos, prevê a 
necessidade de consulta prévia à população envolvida 
como condição para aprovação da proposta, a ser 
efetivada por meio de lei estadual.  

b) A Constituição Federal veda a incorporação de um 
município por outro, em razão da preservação do 
pacto federativo. 

c) O projeto poderia ter sido aprovado, desde que 
elaborados os estudos de viabilidade municipal 
segundo diretrizes fixadas em lei federal. 

d) A proposta representa clara afronta à autonomia dos 
entes federados, uma vez que não deve haver 
participação do Congresso Nacional no procedimento 
de alteração territorial dentro dos limites de estado-
membro. 

e) A incorporação pretendida seria constitucional caso 
tivesse sido editada lei complementar federal, 
estabelecendo o período em que municípios podem 
ser criados, subdivididos e incorporados entre si. 

 
 
 
 
 
 

 
46. Considerando as regras fixadas pela Constituição 

Federal para a modificação de seu texto, analise os 
itens que se seguem: 

I. Não será objeto de deliberação proposta de 
emenda constitucional prevendo a extinção do 
voto obrigatório. 

II. A matéria constante de proposta de emenda 
rejeitada não pode ser objeto de deliberação, 
dentro da mesma legislatura.  

III. A Constituição não pode ser emendada na 
vigência de intervenção federal. 

IV. A proposta de emenda não deverá se submeter 
à sanção ou ao veto presidencial. 

V. A proibição de alteração do texto constitucional 
durante o estado de sítio constitui limitação 
temporal ao poder de reforma. 

Pode-se afirmar que são verdadeiras: 
a) I, II e III. 
b) III e IV, apenas. 
c) III, IV e V. 
d) I e V. 
e) IV e V, apenas. 
 
 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO  
Herbert Almeida 

 

47. O Prefeito do Município Beta elaborou projeto de lei 
criando uma entidade administrativa com 
personalidade de direito público, destacando parcela 
do patrimônio municipal para exercer atividades 
administrativas especificas, sem finalidades 
lucrativas, para atuar em área de interesse social. 

À luz da sistemática constitucional e das regras 
administrativas sobre descentralização e sobre a 
administração pública, é correto afirmar que essa 
entidade: 

a) é necessariamente um órgão público, criado na 
estrutura desconcentrada da administração. 

b) pode ser uma fundação pública de direito público, 
fruto da descentralização administrativa por outorga. 

c) será uma empresa estatal prestadora de serviços 
públicos sociais, descentralizando assim um serviço 
que deveria originariamente ser prestado de forma 
direta pelo estado. 
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d) é uma organização social, entidade integrante da 
administração indireta descentralizada. 

e) é uma associação pública, tendo em vista sua 
personalidade jurídica e objeto social, instituída por 
desconcentração. 

 

48. O Estado X determinou a apreensão de produtos 
alimentícios considerados impróprios para o consumo 
humano, uma vez que estavam fora dos padrões a 
serem seguidos de acordo com a legislação de 
regência. Determinou, ainda, que o descumprimento 
importaria em multa aos fornecedores dos referidos 
gêneros alimentícios. 

Nesse caso, podemos afirmar que a conduta do poder 
público 

a) reflete o poder discricionário estatal, que elege 
livremente quais produtos e gêneros alimentícios 
podem ser retirados de circulação, 
independentemente de prévia justificativa. 

b) é decorrência do poder de polícia, o que não 
permitiria, contudo, a aplicação da referida multa. 

c) não autoriza a apreensão das mercadorias, mas pode 
aplicar a multa por descumprimento, esta última com 
força autoexecutória. 

d) está embasada em seu poder de polícia, razão pela 
qual pode fiscalizar os administrados, mas que não 
autoriza a imposição direta de sanções pelo 
descumprimento. 

e) está de acordo com o exercício regular do poder de 
polícia administrativo, que autoriza a apreensão das 
mercadorias e a imposição da multa, esta última sem 
caráter autoexecutório. 

 

49. Um ato administrativo expedido pela administração 
possui alguns atributos, como, por exemplo, o da 
presunção de legitimidade. Ademais, possui 
elementos de validade, como é o caso do motivo. 

Acerca dessas características e demais elementos e 
atributos dos atos administrativos, assinale a 
afirmativa correta. 

a) a presunção de legitimidade é absoluta, sendo 
possível que o administrado apresente provas para 
contestar o conteúdo dos atos administrativos. 

b) o motivo, assim como o objeto, é elemento sempre 
vinculado dos atos administrativos. 

 

c) a presunção de legitimidade impede que o ato seja 
anulado pelo Poder Judiciário mediante provocação 
da parte interessada. 

d) o motivo é a situação de direito e de fato que 
determina ou autoriza a realização do ato 
administrativo, podendo ser vinculado ou 
discricionário. 

e) pela presunção de legitimidade, a administração fica 
obrigada a provar que o ato foi produzido dentro dos 
parâmetros legais. 

 

50. José é servidor público e sofreu penalidade de 
demissão. Passados seis anos, reuniu documentos 
suscetíveis de justificar sua inocência. Nessa situação, 
à luz do disposto na Lei nº 8.112/1990 sobre processo 
administrativo disciplinar, é correto afirmar que 

a) o processo não pode ser revisto, dada a ocorrência 
da prescrição. 

b) José pode apresentar recurso administrativo da 
decisão que o demitiu, em virtude das provas que 
possui serem aptas à reformar a decisão 
condenatória. 

c) José pode se utilizar da revisão do processo, que é 
um novo processo administrativo e pode ser 
apresentado a qualquer tempo, se os fatos novos não 
apurados no processo originário demonstrarem sua 
inocência. 

d) pode recorrer à segunda instância do procedimento 
recursal administrativo, no prazo de trinta dias, 
contados da ciência do fato ou documento novo. 

e) poderia apresentar pedido de revisão do processo 
caso decorridos menos de cinco anos da aplicação da 
penalidade de demissão. 

 

51. A respeito das indenizações devidas ao servidor 
regido pela Lei nº 8.112/1990, analise: 

I. ajuda de custo: compensar despesas com 
instalação do servidor que, no interesse do 
serviço, passar a ter exercício em nova sede, 
com mudança de domicílio em caráter 
permanente. 

II. diária: ressarcimento de despesas 
comprovadamente realizadas pelo servidor com 
meio de hospedagem quando se deslocar da 
sede. 
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III. indenização de transporte: devido ao servidor 
que se afastar da sede em caráter eventual ou 
transitório para outro ponto do território 
nacional ou para o exterior. 

Estão corretas as definições apresentadas somente nos 
itens: 

a) I. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) I e III. 

e) I, II e III. 

 

52. As prerrogativas processuais do prazo processual 
em dobro e do duplo grau de jurisdição obrigatório 
são inerentes, como regra, às seguintes entidades 
administrativas: 

a) empresas públicas prestadoras de serviços públicos 
e autarquias. 

b) sociedades de economia mista prestadoras de 
serviços públicos e fundações públicas. 

c) autarquias. 

d) empresas públicas, sociedades de economia mista e 
autarquias. 

e) autarquias, fundações públicas de direito privado e 
empresas públicas prestadoras de atividades 
econômicas. 

 

 

DIREITO PENAL 
Priscila Silveira 

 

53. João, segurança de uma famosa rede de 
supermercados em São Paulo, percebeu que José 
escondera em suas vestes dois cremes dentais e dois 
sabonetes, de valor aproximado de R$ 15,00 (quinze 
reais). Ao tentar sair do estabelecimento, José é preso 
em flagrante delito pelo segurança, que chama a 
polícia. Diante da situação hipotética, assinale a 
alternativa correta.  

a) A conduta de José não constitui crime, uma vez que 
este agiu em estado de necessidade. 

b) A conduta de José não constitui crime, uma vez que o 
fato é materialmente atípico.  

 

c) A conduta de José constitui crime, uma vez que se 
enquadra no artigo 155 do Código Penal, não estando 
presente nenhuma das causas de exclusão de ilicitude 
ou culpabilidade, razão pela qual este deverá ser 
condenado.  

d) A conduta de José constitui crime, mas estará isento 
de pena, diante da inexigibilidade de conduta diversa, 
que é causa de excludente de culpabilidade. 

e) a conduta de José não é crime, vez que agiu no 
exercício regular de um direito.  

 

54. Assinale a assertiva correta no tocante às 
disposições do Código Penal relativas à culpabilidade: 

a) a pena pode ser reduzida de um a dois terços se o 
agente, em virtude de perturbação de saúde mental 
ou por desenvolvimento mental incompleto ou 
retardado, não era inteiramente capaz de entender o 
caráter ilícito do fato ou de determinar-se de acordo 
com esse entendimento.  

b) os menores de 21 (vinte e um) anos são penalmente 
inimputáveis, ficando sujeitos às normas 
estabelecidas na legislação especial; 

c) constatada a semi-imputabilidade do acusado, o juiz 
pode, atendendo aos demais critérios legais, aplicar-
lhe pena reduzida de 1/3 a 1/2. 

d) se o fato é cometido sob coação irresistível ou em 
estrita obediência à ordem, manifestamente ilegal, de 
superior hierárquico, só é punível o autor da coação 
ou da ordem. 

e) a embriaguez voluntária ou culposa pelo álcool ou 
substância de efeitos análogos exclui a imputabilidade 
penal 

 

55. No que tange ao concurso de pessoas e segundo 
disposições preceituadas no Código Penal, é correto 
afirmar que 

a) não se comunicam as circunstâncias e as condições 
de caráter pessoal, mesmo quando elementares do 
crime. 

b) quem, de qualquer modo, concorre para o crime 
incide nas penas a este cominadas, 
independentemente se quis participar de crime 
menos grave 
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c) o ajuste, a determinação ou instigação e o auxílio, 
salvo disposição expressa em contrário, não são 
puníveis, se o crime, apesar de iniciada a execução, 
não chega a ser consumado. 

d) quem, de qualquer modo, concorre para o crime 
incide nas penas a este cominadas, na medida de sua 
culpabilidade. 

e) se algum dos concorrentes quis participar de crime 
menos grave, a pena pode ser diminuída de um sexto 
a um terço. 

 

56. No que se refere aos crimes contra o patrimônio, 
assinale a opção correta: 

a) o concurso de duas ou mais pessoas é causa de 
aumento de pena do furto e circunstância 
qualificadora do roubo; 

b) A receptação é punível, ainda que desconhecido ou 
isento de pena o autor do crime de que proveio a 
coisa. 

c) O roubo impróprio poderá ser cometido mediante 
violência, grave ameaça ou qualquer outro meio que 
reduza a vítima à impossibilidade de resistência. 

d) O crime de estelionato é praticado quando alguém 
subtrai, para si ou para outrem, coisa alheia móvel 
consistente em vantagem ilícita, em prejuízo alheio, 
com abuso de confiança, ou mediante fraude; 

e) É considerado qualificado o crime de furto (CP, art. 
155, § 4° ) praticado por funcionário público (ou 
equiparado) no exercício da função. 

 

 

57. Com relação aos crimes contra a Administração 
Pública, é correto afirmar: 

a) Pratica corrupção passiva o funcionário público que 
solicita ou recebe vantagem indevida, para si ou para 
outrem, ainda que fora da função ou antes de assumi-
la, mas em razão dela. 

b) Pratica concussão o funcionário público que se 
apropria de dinheiro, valor ou qualquer outro bem 
móvel, público ou particular, de que tem a posse em 
razão do cargo. 

c) No peculato culposo, a reparação do dano, em 
qualquer momento do processo e até a sentença 
recorrível, reduz em um terço a pena imposta. 

 

d) Pratica concussão o funcionário público que exigir, 
para si ou para outrem, vantagem devida, ainda que 
fora da função ou antes de assumi-la. 

e) Pratica prevaricação o funcionário público que 
pratica, retarda ou deixa de praticar ato de ofício com 
infração de dever funcional, cedendo a pedido ou 
influência de outrem. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Priscila Silveira 

 

58. A respeito do inquérito policial, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. Nos crimes de ação pública, o inquérito policial 
será iniciado apenas de ofício ou mediante 
requisição da autoridade judiciária ou do 
Ministério Público.  

II. Nos crimes de ação privada, a autoridade 
policial somente poderá proceder a inquérito a 
requerimento do ofendido ou de quem tiver 
qualidade para representá-lo. 

III. O inquérito, nos crimes em que a ação pública 
condicionada à representação, poderá ser 
iniciado de ofício ou mediante representação do 
ofendido ou de seu representante legal.  

Assinale: 

a) se nenhuma afirmativa estiver correta. 

b) se somente a afirmativa I estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente a afirmativa II estiver correta. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

59. No que concerne às provas, assinale a correta: 

a) A confissão do acusado supre a falta do exame de 
corpo de delito. 

b) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, somente 
quando direto, não podendo supri-lo a confissão do 
acusado 
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c) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, sendo ele 
direto ou indireto, não podendo supri-lo a confissão 
do acusado. 

d) O exame de corpo e delito, direto ou indireto, é 
indispensável nos crimes que deixam vestígios, exceto 
quando há confissão do acusado. 

e) Havendo provas documentais e testemunhais que 
confirmem a autoria e a materialidade do crime, a 
realização do exame de corpo de delito é dispensável 
ainda que possível sua realização, sob pena de 
nulidade do processo. 

 

60. Caso o acusado citado por edital não compareça aos 
atos do processo nem constitua defensor, 

a) ficará suspenso o processo, mas continuará fluindo o 
prazo prescricional, podendo ser decretada a prisão 
preventiva. 

b) deverá ser decretada a revelia do acusado, 
tramitando o processo na sua ausência e, se for o caso, 
decretada a prisão preventiva. 

c) deverá ser decretada a prisão preventiva e a 
suspensão do curso do prazo prescricional. 

d) ser-lhe-ão nomeados defensor dativo e curador, que 
acompanharão, até o trânsito em julgado, o trâmite do 
processo durante a ausência. 

e) ficarão suspensos o processo e o curso do prazo 
prescricional, podendo ser determinada a produção 
das provas urgentes. 

 

61. Com relação à Lei n. 7.960/89, que dispõe sobre 
prisão temporária, assinale a afirmativa correta. 

a) O prazo da prisão, seja qual for o crime, é de 30 dias 
prorrogável por igual período em caso de extrema e 
comprovada necessidade.  

b) O prazo, em se tratando de crime hediondo ou 
assemelhado, é de trinta dias, enquanto nos demais é 
de cinco dias, não sendo possível a prorrogação. 

c) O juiz poderá decretá-la de ofício, ou a atendendo 
representação da autoridade policial ou a 
requerimento do Ministério Público.  

 

 

 

 

d) Decorrido o prazo contido no mandado de prisão, a 
autoridade responsável pela custódia deverá, 
independentemente de nova ordem da autoridade 
judicial, colocar imediatamente o preso em liberdade, 
salvo se já tiver sido comunicada da prorrogação da 
prisão temporária ou da decretação da prisão 
preventiva. 

e) Os presos temporários, dentro do possível, devem 
ficar separados dos demais detentos. 

 

62. No tocante à liberdade provisória, com ou sem 
fiança, é correto afirmar que 

a) a autoridade policial somente poderá conceder 
fiança nos casos de infração punida com detenção. 

b) o valor da fiança será fixado pela autoridade que a 
con­ceder nos limites de 1 (um) a 100 (cem) salários 
mínimos, quando se tratar de infração cuja pena 
privativa de liberdade, no grau máximo, não for 
superior a 4 (qua­tro) anos. 

c) nos casos em que a autoridade policial não puder 
conceder fiança, esta será requerida ao juiz, que 
decidirá em 24 (vinte e quatro) horas. 

d) o valor da fiança será fixado pela autoridade que a 
conceder nos limites de 20 (vinte) a 200 (duzentos) 
salários mínimos, quando o máximo da pena privativa 
de liber­dade cominada for superior a 4 (quatro) 
anos. 

e) se a situação econômica do preso recomendar, a 
fiança poderá ser aumentada em até 100  vezes. 

 

 

REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL 
Luiz Cláudio / Miguel Gerônimo 

 

63. Em relação à Mesa do Senado Federal e seus 
membros, é correto afirmar que. 

a) Os membros da Mesa do Senado são eleitos em 
reuniões preparatórias, mediante votação secreta por 
meio de cédulas uninominais, sendo realizados 
apenas três escrutínios, um dos quais exclusivo para 
Presidente. 

b) Em razão do princípio da proporcionalidade 
partidária, na composição da Mesa será assegurada a 
exata representação proporcional dos partidos ou 
blocos parlamentares com atuação no Senado. 
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c) Os membros da Mesa serão eleitos para mandato de 

dois anos e não poderão ser novamente eleitos para 
compor esse colegiado na eleição imediatamente 
subsequente na mesma legislatura. 

d) Em Plenário, a presença do Presidente será sempre 
contada para efeito de quórum, porém, ele somente 
votará em caso de empate nas votações ostensivas. 

e) Uma vez aprovadas, o Presidente, o Primeiro-
Secretário e o Segundo-Secretário, nessa ordem, 
assinam as atas das sessões secretas, cuja lavratura 
cabe ao Segundo-Secretário. 

 
64. Segundo a Constituição Federal e o Regimento 

Interno do Senado Federal, assinale a afirmativa 
correta 

a) As imunidades dos Senadores subsistirão durante o 
estado de sítio, só podendo ser suspensas mediante 
voto da maioria absoluta terços dos membros da Casa, 
nos casos de atos praticados fora do recinto do 
Congresso Nacional, que sejam incompatíveis com a 
execução da medida. 

b) O Senador que incidir nas hipóteses de perda de 
mandato terá assegurada a ampla defesa tanto nos 
casos em que a decisão couber ao Plenário quanto nas 
hipóteses sujeitas a declaração pela Mesa. 

c) perderá o mandato o Senador que deixar de 
comparecer à terça parte das sessões deliberativas do 
Senado, em cada sessão legislativa anual. 

d) A renúncia ao mandato de Senador somente será 
aceita se dirigida por escrito à Mesa, sendo 
considerada efetiva e irretratável após ser lida em 
Plenário e publicada no Diário do Senado Federal. 

e) O não comparecimento às sessões do Senador 
temporariamente privado da liberdade, em virtude de 
processo criminal em curso, será considerada 
ausência e poder implicar a perda do mandato por 
ausência a um terço das sessões deliberativas 
ordinárias. 

 
65. A respeito da apreciação de proposições no Senado 

Federal, de acordo com o seu Regimento 
Interno, NÃO é correto afirmar que 

a) Em regras as proposições em curso no Senado são 
subordinadas, em sua apreciação, a turno único de 
discussão e votação. 

b) A proposição que vise providência para atender a 
calamidade pública, uma vez aprovada a urgência 
para sua tramitação, será apreciada imediatamente, 
admitindo-se, porém, a interrupção de sua discussão. 

 

 
c) A discussão da proposição principal e das emendas 

será em conjunto. 
d) Haverá turno suplementar no caso de o Plenário 

aprovar substitutivo integral a projeto ou a proposta 
de emenda à Constituição. 

e) A discussão somente poderá ser encerrada por 
deliberação do Plenário após falarem pelo menos três 
Senadores a favor e três contra. 

 
66. Após amplos debates entre as lideranças 

parlamentares no Senado Federal, um grupo de 
senadores apresentou projeto de lei dispondo sobre 
medidas emergenciais em caso de calamidade pública. 
Do processo legislativo resultou a promulgação da Lei 
nº XX/2020. 
A respeito das disposições referentes à votação no 
Senado, NÃO é correto afirmar: 

a) Em regra, as votações no Senado serão tomadas por 
maioria de votos, presente a maioria absoluta dos 
seus membros. 

b) Em caso de votação ostensiva pelo sistema 
eletrônico, serão computadas para efeito de quórum 
as abstenções verificadas e, ainda, a presença do 
Presidente do Senado. 

c) A votação só se considera iniciada após o término do 
seu encaminhamento, que é medida preparatória. 

d) Em regra, o projeto será votado em globo, e sua 
votação precederá a dos destaques dele requeridos e 
das emendas. 

e) A votação das emendas que tenham pareceres 
concordantes de todas as comissões será feita em 
grupos segundo o sentido dos pareceres, porém, o 
Plenário poderá conceder que a votação das emendas 
se faça destacadamente, uma a uma. 

 
67. Para que as sessões plenárias possam ocorrer de 

forma organizada, são observados os seus tempos, 
incluindo a prorrogação de sua duração. Sobre os 
aspectos temporais dos trabalhos das sessões 
plenárias, escolha a alternativa errada. 

a) A prorrogação da sessão poderá ser viabilizada pelo 
Plenário, em votação simbólica, antes do término do 
seu tempo regimental. 

b) A prorrogação da sessão ocorre sempre por prazo 
fixo, que não poderá ser restringido, salvo por falta de 
matéria a tratar ou de número para o prosseguimento 
da sessão, salvo por determinação da Presidência, 
quando a continuação dos trabalhos pode ocorrer por 
prazo variável. 
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c) Qualquer Senador pode propor, por meio de 

requerimento, a prorrogação da sessão plenária. 
d) Havendo orador na tribuna, o Presidente o 

interromperá para consulta ao Plenário sobre a 
prorrogação da sessão plenária. 

e) Em caso de apresentação de requerimento para a 
prorrogação da sessão, não é permitido o 
encaminhamento da votação do pedido. 

 
68. Em termos gerais, comissão é um colegiado 

composto por Senadores destinado a analisar, 
estudar, discutir e votar matérias de interesse da 
sociedade e do Legislativo, sendo, segundo o 
Regimento Interno do Senado Federal, permanentes e 
temporárias. 

A respeito do período acima, analise as afirmativas a 
seguir, conforme as disposições do Regimento Interno 
do Senado Federal. 

I. Dentre as comissões permanentes do Senado 
Federal, pode-se citar a Comissão de Assuntos 
Econômicos, a Comissão de Assuntos Sociais e a 
Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania. 

II. As modalidades de comissões temporárias do 
Senado Federal são internas, externas, especiais 
e parlamentares de inquérito. 

III. Em regra, as comissões temporárias se 
extinguem pela conclusão de seus trabalhos, 
pelo término do prazo de duração ou ao 
término da sessão legislativa ordinária, sendo 
que as comissões parlamentares de inquérito 
não podem ultrapassar o período da legislatura 
em que for criada. 

Assinale 
a) se apenas a afirmativa I estiver correta. 
b) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
c) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
d) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
e) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
 
69. As Comissões Parlamentares de Inquérito (CPIs) 

são aquelas de caráter investigatório, criadas para 
apuração de fato determinado, com poderes de 
investigação próprios das autoridades judiciais, 
aplicando-se às suas atividades, subsidiariamente, as 
disposições do Código de Processo Penal. Sobre as 
CPIs, escolha a alternativa correta, em conformidade 
com o que dispõe o Regimento Interno do Senado 
Federal. 

 
 

 
a) A criação de comissão parlamentar de inquérito é 

viabilizada por meio de requerimento subscrito por 
de um quarto dos membros do Senado Federal. 

b) No requerimento de criação de uma CPI deve constar 
o fato a ser apurado, o número de membros, o prazo 
de duração da comissão, o nome do Presidente e do 
relator e o limite das despesas a serem realizadas. 

c) Um Senador pode integrar no máximo duas 
comissões parlamentares de inquérito, não havendo 
impedimentos para que possa ser membro titular dos 
dois colegiados. 

d) As CPIs terão suplentes em quantidade igual à 
metade do número dos titulares mais a quantidade de 
dois suplentes. 

e) Os membros das CPIs são designados pelo 
Presidente do Senado Federal, por indicação escrita 
dos respectivos líderes, assegurada, tanto quanto 
possível, a participação proporcional das 
representações partidárias ou dos blocos 
parlamentares com atuação na Casa Legislativa. 

 
 
70. Proposta de Emenda à Constituição (PEC) é uma 

proposição que visa alterar o ordenamento jurídico 
maior do País. Trata-se de uma matéria que se 
submete a disposições especiais pelas suas 
características próprias de maior rigidez de alteração 
da Constituição Federal. Com base nessa preliminar, o 
Regimento Interno do Senado Federal, com 
fundamento nas disposições constitucionais, regula os 
procedimentos das PECs. Quanto a esses 
procedimentos e outros aspectos pertinentes à 
matéria, é incorreto afirmar que 

a) As propostas de emenda à Constituição Federal de 
iniciativa de mais da metade das Assembleias 
Legislativas das Unidades da Federação podem ter a 
sua tramitação iniciada no Senado Federal.  

b) Após a PEC ser lida no período do expediente da 
sessão plenária e publicada no Diário do Senado 
Federal e em avulso eletrônico, para distribuição aos 
Senadores, a matéria é despachada à Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania, que tem prazo de até 
trinta dias, contado da data do despacho da 
Presidência, para emitir parecer sobre a proposta.  

c) A matéria constante de proposta de emenda à 
Constituição rejeitada ou havida por prejudicada não 
pode ser objeto de nova proposta na mesma sessão 
legislativa.  
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d) Aplicam-se à tramitação das propostas de emenda à 

Constituição Federal, no que couber, as normas 
estabelecidas no Regimento Interno do Senado 
Federal para as demais proposições. 

e) A Constituição não pode ser emendada na vigência 
de estado de emergência, de estado de defesa ou de 
estado de sítio. 
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